

E – Charakteristika studijního předmětu				
Název studijního předmětu	C zákl. Analýza autentických textů I - ACCE00010 Analýza autentických textů II - ACCE00047			
Typ předmětu	povinný		dopor. ročník /	ZS, LS
Rozsah studijního předmětu	26 26	Hod. za týden	0p + 2s 0p + 2s	kreditů 2
Jiný způsob vyjádření rozsahu				
Způsob zakončení	zkouška		Forma výuky	cvičení
Další požadavky na studenta	aktivní účast na seminářích, úspěšné absolvování zápočtového testu, přednesení referátu, odevzdání referátu v písemné podobě			
Vyučující				
Stručná anotace předmětu	<p>Seminář se zaměřuje na obohacování slovní zásoby a volbu vhodných jazykových prostředků v ústním i písemném vyjadřování. Při jazykové analýze autentických textů různého charakteru (texty publicistické, odborné, literární) se sleduje zejména stylistické zabarvení, obrazná vyjadřování, mnohoznačnost slov, synonyma, antonyma, frazeologismy, tvoření slov a další vybrané problémy. Cílem semináře je seznámit studenty s různými aspekty lexikálního a slovtvorného systému češtiny, procvičit je ve čtení postupně stále složitějších textů. Závěrem každého semináře je ústní volná interpretace probraného textu, posléze zapsání a kontrola zapsaného textu.</p>			
Studijní literatura a studijní pomůcky	<p>Základní studijní literatura Čechová, M. a kol.: Čeština – řeč a jazyk. 2. přepracované vyd., ISV, Praha 2000. (pasáž o tvoření slov, s. 92 – 147) Příruční mluvnice češtiny. Lidové noviny, Praha 1995. (pasáž o lexikologii, s. 66 – 108) Trnková, A., Textová cvičebnice českého jazyka (I. a II.), ISV, Praha 1994, 230 a 174 s.</p> <p>Další odborná literatura Daneš, F. a kol.: Český jazyk na přelomu tisíciletí. Academia, Praha 1997 Martincová, O. a kol.: Nová slova v češtině. Slovník neologismů. Academia, Praha 1998. Pala, K.- Všianský, J.: Slovník českých synonym, NLN, Praha 1994</p> <p>Slovník nespisovné češtiny. Maxdorf, Praha 2006. Slovník spisovné češtiny pro školu a veřejnost, Academia, Praha 1998 Slovník spisovného jazyka českého, Academia, Praha 1989</p> <p>literatura zpracovávaná formou referátů pro seminář</p>			